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Σερρών Θεολόγος:«Μητέρα, αξεπέραστο 
πρότυπο θυσιαστικής και ανιδιοτελούς αγάπης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

H Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, με αφορμή την 
μεγάλη Δεσποτοθεομητορική εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού, με επίκεντρο τον ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, όπου φυλάσσεται το περίπυστο 
εικόνισμα της Θεοτόκου της «Ιεροσολυμιτίσσης», τιμά και 
εφέτος ιεροπρεπώς και αξιοχρέως το σεβάσμιο πρόσωπο της 
μητέρας.

Συγκεκριμένως, απόψε, Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 2025, στις 6:00 το απόγευμα, 
στον ως είρηται εορτάζοντα Μητροπολιτικό Ναό, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγου
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Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας,ο Σεβασμιώτατος, πραγματοποίησε 
την κοπή της πατροπαράδοτης Αγιοβασιλειόπιτας για τους υπευθύνους κληρικούς 
και τα μέλη των Φιλοπτώχων Ταμείων της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και 
Νιγρίτης, των συνεργείων του «Εράνου Αγάπης» και για τα μέλη, που εθελοντικώς 
διακονούν στο Κοινωνικό Συσσίτιο, Ιατρείο, Φαρμακείο και Παντοπωλείο.

Ακολούθως, ο υπεύθυνος του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Εκκλησίας των 
Σερρών και της Νιγρίτης «Παναγία η Πονολύτρια», αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Ηλίας Βλάχος, αναφέρθηκε με γλαφυρό, δυνατό και τεκμηριωμένο λόγο στο 
φιλανθρωπικό έργο της Σερραϊκής Εκκλησίας, που πραγματοποιείται στο όνομα 
του Κυρίου και προς ανακούφιση των εμπεριστάτων αδελφών μας. Ομίλησε δε με 
«στοιχεία και αριθμούς» τόσο για τις δράσεις φιλανθρωπικού χαρακτήρος της 
τοπικής Εκκλησίας, που συνολικώς αγγίζουν τις 860.200,00 € για το έτος 
2024,όσο και για την κατά πάντα επιτυχή και αυξητική, σε αποτέλεσμα, έκβαση 
του διενεργηθέντος «Εράνου Αγάπης».



«Και τον παρελθόντα χρόνο, είπε ο π. Ηλίας, με την χάρη του αγίου Θεού, παρά τις 
εξωτερικές αντίξοες συνθήκες, χορηγήθηκαν χρηματικά ποσά, τόσο από το Γενικό 
Φιλόπτωχο Ταμείο, όσο και από τα Ενοριακά Φιλόπτωχα της Ιεράς Μητροπόλεώς 
μας, για τακτικά και έκτακτα οικονομικά βοηθήματα, για το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο ‘’Κιβωτός Αγάπης’’, για το Διαμητροπολιτικό Συσσίτιο ‘’Ο Επιούσιος 
Άρτος’’, για την Κατασκήνωση ‘’Γαλιλαία’’, για τον Ξενώνα φιλοξενίας ‘’Στοργή’’, 
για την τράπεζα ενδύσεως και υποδήσεως ‘’Ο Άγ. Ιωάννης ο Ελεήμων’’, για το 
Κοινωνικό Ιατρείο και Φαρμακείο, για την Εξωτερική Ιεραποστολή, για 
αποφυλακίσεις κρατουμένων και για άλλες φιλανθρωπικές δράσεις, όπως αυτές 
κατεγράφησαν από τους υπευθύνους ιερείς των ενοριών τους. Επίσης, εδόθησαν 
υποτροφίες-φοιτητικά επιδόματα σε 48 συνολικώς φοιτητές και φοιτήτριες της 
περιοχής, που διακρίνονται για την πρόοδο στις σπουδές, το ήθος τους και 
αντιμετωπίζουν σοβαρές οικονομικές δυσκολίες, ως προσφορά της Εκκλησίας 
προς την σπουδάζουσα νεολαία του τόπου μας».



Ο Σεβασμιώτατος, προ της απολύσεως της ακολουθίας του Εσπερινού δεν 
παρέλειψε να απευθύνει τον δίκαιο έπαινο της Εκκλησίας τόσο στον υπεύθυνο του 
Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, π. Ηλία, ο οποίος έχει επωμισθεί με φόβο Θεού, 
φιλότιμο και αποτελεσματικότητα τον συντονισμό της φιλανθρωπικής διακονίας 
της τοπικής Εκκλησίας, όσο και στους λοιπούς κληρικούς και λαϊκούς 



αφοσιωμένους εργάτες της Εκκλησίας των Σερρών, που με ένθεο ζήλο, 
αυταπάρνηση, αρχοντικό φιλότιμο και ενθουσιασμό διακονούν το φιλανθρωπικό 
έργο της Εκκλησίας.

Ιδιαίτερους, επίσης, λόγους ευχαριστίας, απηύθυνε ο Σεβασμιώτατος και στην 
Πρόεδρο κ. Στέλα Ελευθεριάδου και στα έντιμα μέλη του «Λυκείου Ελληνίδων» 
Σερρών, τόσο για την σπουδαιοτάτη, πολυετή, πολιτιστική και πνευματική 
προσφορά του ιστορικού αυτού Συλλόγου στην κοινωνία των Σερρών, όσο και για 
την προσφορά, όπως κάθε χρόνο, της εόρτιας αρτοκλασίας, σε ένδειξη τιμής και 
σεβασμού προς την Υπεραγία Θεοτόκο, που αποτελεί και το αξεπέραστο πρότυπο 
της χριστιανής μητέρας.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε έτη πολλά, ευλογημένα και παναγιοσκέπαστα 
στις μητέρες όλου του κόσμου, επικαλούμενος σ’ αυτές την κραταιά προστασία 
και σκέπη της μεγάλης Μητέρας, Υπεραγίας Θεοτόκου, σημειώνοντας μεταξύ 
άλλων και τα εξής:

«Στο πρόσωπο της Μητέρας Παναγίας, εορτάζουν κατά την Δεσποτική και 
Θεομητορική εορτή της Αγ. Υπαπαντής και οι μάνες όλου του κόσμου, οι οποίες 
φέρουν μέσα τους την ίδια την ζωή και κρατούν στην αγκάλη τους την ελπίδα του 
κόσμου, τα παιδιά τους. Χρόνια πολλά κι ευλογημένα σ’ όλες τις μάνες, ιδιαιτέρως 
στις πονεμένες και βασανισμένες, των οποίων τις καρδιές διαπερνά η δριμεία 
ρομφαία του πόνου για τα παιδιά τους, που χάνονται στον παραλογισμό των 
πολέμων, των τραγικών ατυχημάτων, των ναρκωτικών, του παρασιτικού βίου, 
ενός αβίωτου βίου χωρίς πίστη, όραμα, προοπτική, αγάπη και ελπίδα. Το αγιώτατο 
και προσφιλέστατο σ’ όλους μας πρόσωπο της μητέρας αποτελείτο αξεπέραστο 
πρότυπο της θυσιαστικής και ανιδιοτελούς αγάπης, φωτεινό μετέωρο ζωής και 
καταφύγιο ελπίδος και παρακλήσεως».




























